



U.O.C. CRAV

PROCEDURA DI AFFIDAMENTO, TRAMITE NEGOZIAZIONE AI SENSI DELL'ART. 1 COMMA 2 D.L. 76/2020 CONVERTITO CON LA L. 120/2020, E ULTERIORMENTE MODIFICATO DAL D.L. 77/2021 CONVERTITO CON LA L. 108/2021 DEL SERVIZIO BIENNALE DI PUBBLICAZIONE BANDI DI GARA, RETTIFICHE ED ESITI SULLA GAZZETTA UFFICIALE DELLA REPUBBLICA ITALIANA (G.U.R.I.) E SUI QUOTIDIANI A DIFFUSIONE NAZIONALE E LOCALE A FAVORE DI AZIENDA ZERO. CIG 9174350120

ID: 8513934

RISPOSTE A RICHIESTE DI CHIARIMENTO

Si forniscono i seguenti chiarimenti:

QUESITO 1

Si chiede se per la verifica di anomalia delle offerte si procede all'esclusione automatica dalla gara delle offerte anomale in applicazione del decreto legge n. 76 del 2020 convertito in legge n. 120 del 2020.

RISPOSTA A QUESITO 1:

Si precisa che nella presente procedura di gara si applica il meccanismo di esclusione automatica delle offerte anomale nel caso in cui il numero degli offerenti sia pari o superiore a 5, così come prescritto dall'art. 1, comma 3, del D.L. n. 76/2020 (c.d. Decreto Semplificazioni) convertito nella Legge n. 120/2020, posto che tale disposizione, non contemplata dal Disciplinare di gara, ha natura imperativa, seppur temporanea e derogatoria rispetto al D.Lgs. 50/2016 e s.m.i. e quindi integra e sostituisce le clausole della lex specialis e che la Stazione Appaltante è comunque tenuta ad applicare la disciplina vigente al momento dell'indizione della gara.

QUESITO 2

Si chiede se per la formulazione dell'offerta economica, devono essere esclusivamente utilizzate le testate indicate all'Art. 2 del Capitolato pag. 5, o se possono essere aggiunte altre testate non indicate nell'elenco.

RISPOSTA A QUESITO 2:

Con riferimento all'art. 2 del Capitolato Speciale si specifica che l'indicazione di alcune testate giornalistiche fra i QUOTIDIANI NAZIONALI e fra i QUOTIDIANI LOCALI, non ha carattere tassativo, ma solo indicativo. Pertanto le ditte concorrenti che partecipano alla presente procedura di gara nella loro offerta possono proporre la pubblicazione dei bandi

anche su un quotidiano nazionale o su un quotidiano locale diverso da quelli indicati nel Capitolato Speciale nel succitato articolo, purché rispettino la condizione di fornire contenuti informativi di interesse generale (non quindi giornali sportivi) e per i quotidiani locali rispettino la condizione di una diffusione circoscritta al territorio regionale veneto.

QUESITO 3

Si chiedono i seguenti chiarimenti:

- se previste pubblicazioni di avvisi su solo Gazzetta Ufficiale Italiana, senza abbinata ai quotidiani: Si chiede quale delle seguenti stime relative al numero di pubblicazioni occorre prendere in considerazione:

a) se il numero stimato di pubblicazioni di 258 per ciascun quotidiano nazionale e ciascun quotidiano locale si intendono sia per avvisi di indizione, sia per avvisi di esito, sia per avvisi di rettifica per un totale di n. 774 pubblicazioni su ciascun quotidiano. In questo caso la base di gara stimata è naturalmente sottostimata e non consentirebbe l'espletamento del servizio sui quotidiani considerando i costi complessivi della Gazzetta italiana.

Di seguito una simulazione dei costi nell'ipotesi a): tariffa standard Poligrafico singola riga = euro 17,33 a riga * 20 righe = euro 346,60 ad avviso * 258 pubblicazioni = euro 89.422,80 (costo poligrafico GURI). Costo rimanente per la pubblicazione di un avviso (indizione oppure aggiudicazione oppure rettifica) su un quotidiano nazionale e due quotidiani locali: euro 109.578,00/774 pubblicazioni = euro 141,57 ad avviso.

b) se il numero stimato di pubblicazioni di 258 per ciascun quotidiano nazionale e ciascun quotidiano locale si intendono sia per avvisi di indizione/avvisi di esito, sia per avvisi di rettifica per un totale di n. 516 pubblicazioni su ciascun quotidiano. In questo caso la base di gara stimata è comunque bassa e non consentirebbe l'espletamento del servizio sui quotidiani considerando i costi complessivi della Gazzetta italiana.

Di seguito una simulazione dei costi nell'ipotesi b): tariffa standard Poligrafico singola riga = euro 17,33 a riga * 20 righe = euro 346,60 ad avviso * 258 pubblicazioni = euro 89.422,80 (costo poligrafico GURI). Costo rimanente per la pubblicazione di un avviso (indizione oppure aggiudicazione oppure rettifica) su un quotidiano nazionale e due quotidiani locali: euro 109.578/516 pubblicazioni = euro 212,36 ad avviso.

- Nel caso infine in cui il numero di pubblicazioni stimate di 258 per ciascun quotidiano nazionale e ciascun quotidiano locale si intendono complessivi per avvisi di indizione/avvisi di esito/avvisi di rettifica si chiede come esplicitare i costi all'interno del modello di offerta che prevede invece per ciascun quotidiano la moltiplicazione di 258 * prezzo finale per singola pubblicazione di avviso di indizione/aggiudicazione + 258 * prezzo finale per singola pubblicazione di avviso di rettifica.

RISPOSTA A QUESITO 3:

In fase di progettazione della presente gara sono state preventivate, di massima, come gestione in capo alla scrivente Stazione Appaltante 103 procedure di gara per il biennio 2022 – 2024, per le quali sono stati stimati, in via previsionale, 2,5 avvisi a procedura (1 avviso di indizione, 1 avviso di aggiudicazione e 0,5 avvisi di rettifica, ossia 1 rettifica ogni 2 gare), per un totale di 258 avvisi da pubblicare (103 * 2,5). Ciascuno di questi avvisi va pubblicato sulla G.U.R.I., su 1 quotidiano nazionale (visto che Azienda Zero/Crav è già abbonata alla Gazzetta Aste e Appalti pubblici) e su 2 quotidiani locali, da individuare a scelta della ditta offerente (cfr. risposta a quesito 2), pertanto per ogni avviso vanno effettuate 4 pubblicazioni (G.U.R.I., 1 quotidiano nazionale, 2 quotidiani locali), per un totale complessivo di 1032 pubblicazioni.

La base d'asta è stata costruita sulla scorta del prezzo aggiudicato nell'ambito della precedente gara di aggiudicazione del medesimo servizio (peraltro indetta per un numero di

procedure e di pubblicazioni decisamente inferiore a quello stimato per la presente), rimasto abbastanza in linea con i costi ancora attualmente sostenuti da Azienda Zero/Crav.

Il prezzo aggiudicato e posto a base di gara è di € 772 per ciascun avviso (inteso come pubblicato congiuntamente nelle 4 diverse fonti di pubblicazione sopra indicate) quindi € 772 * 258 avvisi = € 199.176, rivisto in difetto per € 199.000, Iva esclusa.

Si precisa altresì che la prospettata quantità di 20 righe per avviso potrà essere di volta in volta derogata in eccesso in ragione della complessità, grandezza e specificità della gara a cui afferisce l'avviso pubblicato.

QUESITO 4

Si richiedono delucidazioni in merito alla compilazione del modulo relativo all'offerta economica inserito nella *lex specialis* di gara.

Si fa presente che in fase di compilazione del modulo ci si trova di fronte ad una inesattezza, nella riga corrispondente agli avvisi di rettifica sembrerebbe che il numero degli stessi sia pari a 258 ovvero il numero COMPLESSIVO di tutti i servizi di pubblicazione previsti per l'intera durata dell'appalto (Bandi, esiti e avvisi di rettifica).

Gli importi da inserire risultano due, uno per bandi ed esiti ed uno per le rettifiche, in numero pari a 258 ciascuno, leggendo la tabella e chiaramente la somma complessiva risulta diversa rispetto a quella che si dovrebbe presentare.

Per una corretta lettura del modulo, sarebbe opportuno che le celle relative ad avvisi e rettifiche fosse unica, come nel caso della GURI.

RISPOSTA A QUESITO 4:

Si evidenzia un errore materiale commesso nella definizione della struttura grafica del modello di offerta economica (Allegato A.5) pubblicato che viene pertanto rettificato: il numero complessivo di pubblicazioni richiesto è 258 che comprende le pubblicazioni delle 3 tipologie di avviso (di indizione, di aggiudicazione, di rettifica) che troveranno una specifica riga di compilazione, con quantitativo previsto per ciascuna, nel nuovo modello di offerta economica ripubblicato proprio in sede di rettifica.

Il RUP di gara


